



Отчеты и выборы

ПРАВОМ НАДО ПОЛЬЗОВАТЬСЯ

Это была третья по счету отчетно-выборная конференция обкома профсоюза рабочих химической и нефтехимической промышленности...

Сделано за два года немало, и работа оценена как удовлетворительная. Ведь на химических заводах, а это в большинстве крупные предприятия...

Например, большие средства, более восьми миллионов рублей, были вложены в прошлой пятилетке в охрану труда — больше, чем в прошлую. Это увеличило условия труда каждого рабочего...

Недавно в «Кузбассе» на эту тему выступил директор объединения «Химпром» В. А. Москалев.

Доказавший констатировал, что министерства занимаются реконструкцией очень медленно. Но что сделала сама обком профсоюза — обратилась к куда высказали свое мнение рабочих коллективов и областной профсоюзной организации химиков...

Ему аплодировали. У конференции есть свои традиции: аплодисментами, несмотря на деловой характер собрания, поприветствовать или приветствовать коллег из обком профсоюза других городов — как плечо друга...

Так же слушали выступление председателя профкома «Азота» В. Г. Тузупова. «Сегодня главное в соревновании — создание условий соревнующимся для высокопроизводительного труда...

Коллективный договор, очевидно, один из его инструментов. В нем оговорены права и обязанности сторон в трудовых отношениях...

Конечно, на предприятиях должны быть ответственнее готовы выступить — ведь они несут на обсуждение мнение коллективов, мнение трудового комитета...

Стоило мелькнуть этой мысли или живому чувству, и аудиторий мгновенно напрягались. Так было, когда работница Прокловского завода резиновых изделий А. Д. Дмитриева...



Когда у ремонтников совхоза имени Чкалова возникает необходимость в изготовлении деталей, требующих большой точности и профессионального мастерства, они, как правило, обращаются к токарю Василию Ивановичу Нестеренко...

Ленинск-Кузнецкий район. Фото В. Кириллова.

ГОРЯЧАЯ ПОРА НА ДОРОГАХ

Секретарь парткома совхоза «Победитель» В. В. Андраханов в который раз кому-то напомнил по телефону: — Иду сводку о вывозке кормов.

Зачем ему сводка, если буквально несколько часов назад — накануне вечером — вместе с директором они обехали все отделения и собственными глазами убедились, что на всех фермах есть хороший запас кормов?

Но беспокоились здесь о вывозке кормов не случайно. Сейчас поля, покрытые ровным слоем лугового сена, по дорогам, покрытым льдом, напролом, легко бегут тракторы с большими стогами и скирдами на прицепах.

КЕМЕРОВСКИЙ ЦНТИ ПРЕДЛАГАЕТ ВАМ, СТРОИТЕЛИ!

Временные ограждения

Рационализаторы треста № 11 Главсредневожжестрой разработали и внедрили в производство инвентарное приспособление для временного ограждения лоджий в строящихся кирпичных зданиях.

Для удобства монтажа

В этом же тресте внедрен инвентарный сварной захват для монтажа наклонных керамзитобетонных стеновых панелей, представляющий собой конструкцию П-образной формы с разными по длине основаниями.

Цепные гиридные подвесы

При подаче емкостей с раствором обычным способом грузоподъемность башенного крана используется всего на 30—40 процентов. Кроме того, инвентарные подмости рассчитаны только на две емкости с раствором.

Кондуктор-вышка

Специалисты украинского республиканского треста «Оргтехстрой» разработали кондуктор-вышку для монтажа полурам двенадцатитипоразмеров. Он представляет собой сборно-разборную металлическую конструкцию весом 900 кг.

Ваша вышка

Применение кондуктора-вышки на монтаже железобетонных унифицированных составных транспортных средств, приспособлений для временного крепления стойки полурам, средств перемещения при производстве сварочных работ.

Дополнительные сведения можно получить в ЦНТИ по адресу: 650620, г. Кемерово, Советский проспект, 63.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

НОВОКУЗНЕЦКИЙ РАЙОН

Плотниковские миллионы

Трудовой победой ознаменовал коллектив Плотниковской птицефабрики первый месяц соревнования под девизом «60-летие образования СССР — 60 ударных недель!».

Плюс 35 процентов доплаты

3128 центнеров мяса продали государство животноводы совхоза «Таштагольский» — годовой план хозяйство выполнило.

Из личных подсобных

Жители деревень Сидоровского сельского Совета принимают активное участие в продаже рабочей излишка мяса со своих подсобных хозяйств.

Новый кормоцех

Новый животноводческий комплекс на 200 голов вступил в строй действующих в поселке им. 12 лет Октября совхоза «Ижморский». А на днях здесь стал работать и кормоцех, построенный хозяйственным способом.

Чтобы условия труда улучшились

Постоянную заботу об улучшении условий труда рабочих проявляет администрация Мисковской птицефабрики. Нынче построена сушильная камера для спецебедки, установлен мощный вентилятор. В автогараже появились бытовки и душевые, красивый уголок, оборудован кабинет техники безопасности. Открыт медпункт.

«ЭСКО-100»

В Дома культуры района поступает новая техника. Атамановский и Красулинский Дома культуры, например, получили эстрадные комплексы «ЭСКО-100».

Учись работать без аварий

Горный мастер шахты «Тайбаская» Н. Шарифуллин распорядился применить накладной завод для просушки застрявшего в печи угля. А принцип безопасности пренебрег — не проверил концентрацию метана и угольной пыли. Горный мастер и несколько рабочих были травмированы.



Бригада А. А. Алексеевой из совхоза «Красивинский» досрочно выполнила годовой план по удою молока. Почти вся продукция идет первым сортом.

НА СНИМКЕ (слева направо): дворня А. Алексеева, Т. Матростова, Г. Ерофеева, Г. Подлужная и Г. Гришкова.

Красивинский район. Фото А. Алексеева.

СИГНАЛ БЕДСТВИЯ

Недавно я вернулся из командировки в село Кольцо Ижморского района. И до сих пор не могу быть спокойным, вспоминая увиденное.

Выдался в Кольцо час, свободный от дел, и пошел по центральной улице, свернул в переулок, потом на другую и вышел на окраину. И вдруг — прямо левитановский пейзаж. Предстает семья. Пруд, большой, чистый. Солнце в нем купается. На той стороне берег пруда перекладывает в небольшой холм. На холме березовая роща. Из рощи вышел и любуется окнами на пруд, на открытые дали дом. Вернее, двухэтажное здание. Старинное, тонкое.

Все старинное влечет. Через плотину направился к дому этому. Признаюсь: основной целью моей прогулки по Кольцу и было это здание, о котором я кое-что уже знал. Построено оно в 1902 году. Была в нем гимназия, потом школа, детдом, интернат. Сейчас дом пуст. И никому, не нужен. А дом стоит крепко и стабно, будто ему не восемьдесят, а всего лишь каких-нибудь двадцать лет. И потому кажется противостоящим, как не в нем оных рам, ни в одной комнате нет полов. Демонический частник (в момент, и не тогда частник), приходит сюда кое-чем поживиться. Вот уже и тесовые потолки местами тронуты. А там и до самих бревен дело дойдет. Один венец, другой...

И я представил: нет дома. Представил, и не по себе сделалось. Почему моего его не стало? Этого, увы, следовало нам от прежних мастеров, памятник деревянного зодчества, а еще лучше — плотицкого искусства? Залюбуешься, как точно и чисто, будто отфугованные, раскрасаны белым перекаты, следы топора едва-едва различимы. Как искусно связаны балки (Нет худоба без добра, замечу в скобках: при сохранившихся полах этого невозможно было бы увидеть). И еще: совет мастера не позволяла делать как пошло даже то, что будет скрыто от людских глаз).

А как разумно устроены косяки, лестничные перила, как пазы заколочены! А бревна! Вот уж аистину ни солнца, ни заборника. И одно и одному. Листвиновые. Впрочем, может, только потому еще и не раскатын по бревнышке «гимназия», что срублена из листвины. На месте нынешней колыонской библиотеки стоял тоже двухэтажный дом. Также листвиновый. Потом его из каких-то там соображений перебрали и сделали одностаянные. Рассказывают, при перестройке плотники проклинали свое судьбу и разорились на инструментах: время превратили в дрова в кост. Значит, и гимназия уже заглохла и тем самым отравляет от своих венцов топор разрушителя. Дом самооборонется.

В самом деле, строили здание на века и века. А ему лишь восемьдесят, и он уже бесхозный, обречен на гибель. Жалко. Спасать надо. Как? Его надо использовать, под что-то приспособить. Ре-

КУЗБАССУ ОТВЕЧАЮТ

«КОММУНИСТ В ЗАВОДСКОЙ ГАЗЕТЕ»

Замечания в адрес многотиражной газеты «Химик», высказанные в обзоре печати, опубликованном 30 октября с. г., считаем правильными. Намечено расширить круг авторов, участвующих в подготовке материалов для многотиражной газеты, шире освещать деятельность первичных парт-

Одновременно необходимо заметить, что в последние полгода спеша в подготовке материалов для газеты «Химик» вызвана также нехваткой рабочей типографии издательства «Кузбасс», где набор,

В. КУРОПАТОВ, член Союза писателей СССР. Ижморский район — г. Кемерово.



